

# КОКСОХИМИК

Многотиражка парткома, завкома и заводу управления  
Кемеровского коксохимического завода

№ 20 (67)

21 июля 1938 г.

№ 20 (67)

## Социалистическое соревнование — путь к победе

11 июня на слете стахановцев и ударников нашего завода был выдвинут вопрос о заключении договора на социалистическое соревнование с рабочими Губахинского завода. Этот договор был обсужден и принят на сменных рабочих собраниях во всех цехах.

Казалось бы, что мы, инициаторы этого соревнования, должны были мобилизовать всю массу на точное и безусловное выполнение этого договора. Коммунисты и комсомольцы обязаны были показать свою авангардную роль. Все командиры производства должны были возглавить стахановское движение и вместе с передовыми людьми завода по вести за собой всю массу рабочих.

Нередко наши командиры производства, увлекшись хозяйственными делами, забывают о политике, о массовой работе, без которой немыслима никакая победа.

«Нельзя отделять политику от хозяйства», — говорил товарищ Сталин, — на практике политика и хозяйство неотделимы. Они существуют вместе и действуют вместе. И, тот, кто думает в нашей практической работе отделить хозяйство от политики, усилить хозяйственную работу ценой умаления политической работы или, наоборот, усилить политическую работу ценой умаления хозяйственной работы, — тот обязательно попадет в тупик».

Каждый честный рабочий нашего завода желает работать сегодня лучше, чем вчера, завтра лучше чем сегодня. И там, где командиры производства, облеченные доверием народа, не помогают рабочему двигаться вперед, неумело расставляют рабочую силу, плохо организуют труд, допускают простои и аварии — там провал.

Наш завод за первое полугодие текущего года дал 2 миллиона 720 тыс. руб. сверхплановых убытков. Цех старых коксовых печей (нач. т. Шербина) дал 120 тысяч руб. убытка. Цех новой углеподготовки (нач. т. Романенко) за этот же срок дал 514 тысяч убытка. Подобная картина и в других цехах.

Завод не только не выполняет производственной программы, но приносит огромные, ничем неоправдаваемые убытки.

В чем причина? Причиной огромных убытков, слышь и рядом является неумение четко организовать технологический процесс, невнимательность, небрежное отношение к работе, отсутствие контроля за процессом работы и т. д.

В смолоразгонном цехе (нач. т. Филков) большие потери происходят исклю-

чительно по вине работников цеха. Неплотность в коммуникации, трубопроводах и ряд других причин привели к потере продукции. А разве нельзя было их устранить силами цеха? Конечно можно. За перекачкой смолы в хранилище не следят — она течет через край на пол. И, как следствие такой расхлябанности в цехе — 127 тысяч рублей убытка за 5 месяцев.

Не лучше поставлено дело и в бензольном отделении нового завода (нач. тов. Беневоленский). Только за первую декаду июля, цех из-за потерь дал 20700 руб. убытка, хотя все недостатки тормозившие работу цеха, легко можно было устранить на месте. На лицо косность, равнодушие, отсутствие любви к своему производству.

Некоторые наши хозяйственники забыли о политическом воспитании масс. Наш инженер должен быть организатором масс, он должен быть предан интересам партии, учить массы и учиться у масс.

А между тем у нас есть такие командиры, как нач. транспортного цеха тов. Чеботарев, который не ведет никакой политической работы. Ни разу он не провел ни инструктажа, ни беседы, да и сам он, кстати сказать, не работает над собой.

С другой стороны наши профработники мало занимаются хозяйственными вопросами, не изучают производство, не анализируют причины, брака, простоев, аварий.

Они не проверяют выполнение заключенных соцдоговоров, не добиваются общего подема за высокую производительность труда, за качественные и количественные выполнения производственных планов и совершенно не занимаются вопросами снижения себестоимости продукции.

Взять, к примеру профгоргов тов. Денисенко (новые коксовые печи) и тов. Тюрина (транспортный цех). Ни тот, ни другой не только не интересуются производством, но и не ведут никакой работы по проверке выполнения соцдоговоров, не созывают производственных совещаний, не воспитывают рабочих на текущих политических вопросах.

Именно слабо развитым социалистическим соревнованием, крайне неудовлетворительной массово-политической работой и можно объяснить большие промахи допущенные в работе завода.

Наша задача, задача всех командиров производства, стахановцев и ударников завода по-большевистски взяться за работу, развернутому социалистическим соревнованием, стахановскими методами труда — сделать наш завод одним из передовых заводов Наркомтяжпрома.

## Убрать леса на электростанции

27 июня на электростанции начались работы по разборке стены. Для того, чтобы не произошла авария, над цитом управления переменного и постоянного тока поставлены леса, чтобы не уронить чего нибудь на шины. Леса эти были поставлены сроком на 3-4 дня, на время разборки стены.

Прораб стройучастка Иванов, разобрав половину стены, на этом успокоился. Прошло уже полмесяца, а леса

не убраны и стена окончательно не разобрана.

Зав. электростанцией т. Шубин неоднократно просил Иванова закончить работы, ибо леса угрожают аварией, но ничего не помогает.

Пожарная охрана должна положить предел этой беспечности.

Рабочие:  
**ЖИВЕНКО, БУТЕНЕЦ,  
ЧЕРНОУСОВА.**

„На самом деле соревнование есть КОМУНИСТИЧЕСКИЙ МЕТОД СТРОИТЕЛЬСТВА СОЦИАЛИЗМА на основе максимальной АКТИВНОСТИ миллионных масс трудящихся“.

(И. СТАЛИН).

## Всемерно развивать агитационную работу

На днях в клубе Коксохимзавода состоялось собрание агитаторов.

Все выступившие товарищи М. Мионов, Зеленов, Кафта и др. подтвердили, что взятый большой размах массово-политической агитации в дни выборов в Верховный Совет РСФСР, сейчас как в цехах, так и в бараках, значительно ослаб.

А надо сказать, — говорит агитатор т. Зеленов, — что интерес у трудящихся к вопросам политического воспитания невероятно возрос. Особенно интересуются вопросами международного положения. Спрашивают о Германии, Китае, Испании, Австрии, Чехословакии, о всем, что волнует сейчас миллионные массы трудящихся всех стран.

Тов. Кафта обратил внимание на закрепление штата агитаторов и личную их политическую подготовку.

Выступивший секретарь Парткома т. Ляпин познакомил агитаторов с планом агитационно-массовой работы на предстоящий период и дал методические указания.

В заключение собрания были премированы лучшие агитаторы тт. Зеленов, Гордеев, Ситюкова, Енченко, Кафта, Чулков, Черных, Бочкарев, Ивнин И., Ефременко, Ушаков А.А. и Скибин. Они получили библиотечки, художественной и политической литературы на общую сумму в 1000 руб.

## Крепим мощь нашей родины

С большим воодушевлением встретил коллектив Охраны завода весть о выпуске Займа Третьей Пятилетки.

Подписку мы закончили в одни сутки и дали своему Государству взаймы 18415 рублей. Передовиками подписки являются т. Шедренко и Куликов, которые подписались более чем на месячный заработок. Авраменко, Волков, Головки и др. подписались на месячный оклад. Остальные работники подписались на трехнедельный заработок.

СТАРЦЕВ.

## Развернем антирелигиозную работу

До сих пор на заводе не существовало организации Союза Воинствующих безбожников (СВБ).

На днях состоялась общезаводская конференция, на которой, заслушав доклад о задачах Союза, присутствующие выбрали бюро ячейки СВБ в составе: тт. Рыкова, Гордеева, Шушье-

## Будущие мастера социалистического труда



Отличники технической учебы, обучающиеся без отрыва от производства на курсах мастеров социалистического труда.

НА СНИМКЕ: вверху тт. Банников Т. Ф. и Шубин М. А., внизу тт. Слепович Н. В. и Беляев С. Ф. — премированные за отличную учебу.

## Домохозяйки подписываются на заем

Лучший агитатор I-го избирательного участка тов. Зеленов, ведет большую агитационную работу.

Одновременно он провел работу по подписке на заем Третьей Пятилетки (выпуск первого года) среди домохозяек своего участка.

Домохозяйки тт. Колиниченко И. П., Котельникова М. П., Челыканова А. В., подписались на 100 руб. каждая. Тт. Кузнецова М. Е., Зеленова В. Я., Тимофеева М., Журавлева Н. А. и Попова М. подписались по 50 руб. Всего 12 домохозяек подписались на 605 руб.

## ВКЛЮЧИТЕ ГРОМКОГОВОРИТЕЛЬ

Установка на квартире радио-приемника или репродуктора всегда приносит пользу ее обитателям. Люди с большим удовольствием слушают концерты, лекции, последние известия.

Видимо, учитывая огромную тягу трудящихся к радио зав. клубом т. Савченко сделал хорошее дело: он приобрел партию репродукторов и предлагает их трудящимся.

Но одно дело продавать репродукторы, другое дело организовать мас-

совую работу, с которой т. Савченко не особенно в дружных отношениях. Например, на здании клуба поставлен громкоговоритель, который принес бы большую пользу в массовой работе, но он все лето молчит.

У клуба каждый вечер многолюдно. Казалось бы, что именно здесь то и должен работать громкоговоритель. Однако т. Савченко, до сих пор не позаботился о включении его в сеть Кемеровского радиоузла. СЕМЕНОВ.



## За высокое качество продукции, за безубыточность

СОВЕЩАНИЕ ПАРТИЙНОГО, ХОЗЯЙСТВЕННОГО И ПРОФСОЮЗНОГО АКТИВА.

13 июня состоялось совещание партийного, хозяйственного и профсоюзного актива Коксохимзавода.

Совещание открыл директор завода т. Петров. В своем вступительном слове т. Петров сказал, что работу завода за первую половину этого года надо признать совершенно неудовлетворительной, особенно в части снижения себестоимости продукции. Каждый начальник цеха, каждый командир — говорит т. Петров — должен помнить, что его работа будет расцениваться только с точки зрения количественного и качественного выполнения плана, а также и плана по снижению себестоимости.

Тов. Петров приводит ряд цифр, характеризующих исключительно нетерпимую работу цехов, огромную убыточность. В общем по заводу, убытки за первое полугодие против плана выразились в сумме 2720 тысяч рублей.

Остановившись на работе отдельных цехов т. Петров зачитал телеграмму зам. Наркома тяжелой промышленности тов. Макарова и директиву Нач. Главкокса т. Юдина.

Тов. Макаров в своей телеграмме указывает, что за 5 месяцев текущего года заводоуправление допустило огромный перерасход по себестоимости, и обязывает директора завода немедленно принять реальные меры по снижению себестоимости, мобилизации средств, ликвидации задержки расчетов с поставщиками и пр.

Нач. Главкокса т. Юдин в своем отношении предложил 3 августа созвать общезаводскую конференцию по выработке плана себестоимости, организовать проверочные бригады с соревнующимся заводом для проверки выполнения плана по себестоимости.

После выступления т. Петрова, все нач. цехов сделали краткие сообщения о положении цехов с точки зрения их убыточности и доложили, что ими запланировано для снижения себестоимости продукции.

Начальник цеха старых коксовых печей тов. Щербина сказал, что за 5 месяцев текущего года цех дал 120 тысяч руб. убытка. Объяснив причины, породившие эти убытки, т. Щербина указал, что для борьбы за снижение себестоимости необходимо устранить потери коксовой мелочи в канализации, решительнейшим образом недопускать аварий и полностью загружать печи.

Еще не было такого месяца — говорит начальник цеха углеподготовки тов. Романенко — чтобы цех работал без убытков. За 5 месяцев этого года мы потеряли 514 тысяч руб. убытка.

Для изжития этого исключительно безобразного явления необходимо внедрение в шихту более дешевых сортов угля, полностью производить помол шихты, точно по графику производить текущий ремонт, наваривать на дробильные молотки стальной, тогда молотки будут работать 6 месяцев, а сейчас работают только по 5-6 дней.

Начальник смолоразгонного цеха тов. Филков сказал, что потери продукции за полугодие выразились в 8,5 проц вместо плана 4,5 проц. Убытки только от потерь продукции выразились в сумме 127 тыс. руб.

Для вывода цеха из прорыва необходимо обеспечить его цистернами, а цех должен выпускать стандартную продукцию и твердо выдерживать плановый ассортимент.

Т. Филков представил заводоуправлению план по снижению себестоимости. Т. Петров отметил, что составленный Филковым план пролежал в цехе 10 дней и по нему равным счетом еще ничего не сделано. Кроме того, в пла-

не не указано к какому сроку должен быть выполнен каждый пункт плана и кто его должен выполнять.

Затем выступил начальник парового хозяйства тов. Петропавлов, который указав, что цех принес за апрель и май 25 т. руб. убытка, перешел к мероприятиям необходимым для сокращения себестоимости.

Прежде всего необходимо снизить расход пара по заводу, использовать отработанные пары, уменьшить расход топлива и установить измерительные приборы по расходу пара.

Начальник УКС'а т. Котляр в своем выступлении сказал, что управление капитальным строительством работало без смет. Сметы до сих пор не утверждены и нельзя сказать с убытком или без убытка мы производим работы.

Для снижения себестоимости строительства, необходимо экономно расходовать материал (сейчас складов нет и материал берут сколько угодно и кому угодно); для учета расходования электричества и пара установить счетчики; имеющуюся у УКС'а электроподстанцию передать в эксплуатацию; точно производить проверку проектов и чертежей; проверять качество поставляемого нам оборудования и реализовывать материалы лежащие у нас на складе мертвым капиталом.

После т. Котляр выступали с отчетами т. т. Теодорович, Гуревич, Беневеленский, Помещиков, Соколовский и Ушаков.

В заключение выступили секретарь парткома т. Ляпин и директор завода т. Петров.

Итоги 1937 г., сказал т. Ляпин, нас ничему не научили. Планы по себестоимости не конкретны, расплывчаты, как например у т. Филкова, Гуревича

и др. Читая планы не знаешь, кто же ответственное лицо за проведение в жизнь отдельных пунктов плана и в какие сроки они должны быть выполнены. В плане нужно указать, какую сумму экономии должен дать данный цех. Восемьдесят процентов работ в планах возлагается на отдел главного механика, а это значит что будет сорван плано-предупредительный ремонт. Надо всем цехам предъявлять претензии к поставщикам, требуя от них высококачественной продукции.

В планах совершенно не учтена и не отражена рационализаторская работа и рабочие предложения, это несомненно большое упущение.

Подытоживая выступления, т. Петров обратил внимание на необходимость:

1. Укрепить квалифицированными кадрами аппарат бухгалтерии,
2. Ежедневно учитывать все убытки по цехам.

3. Ввиду того, что в планах нет яркости и четкости многие планы в течение 3-4 дней надо пересмотреть, учесть рабочие предложения.

4. Предъявлять претензии по убыткам всем, независимо есть ли об этом указание в договоре, или нет.

5. Плановый отдел должен вести решительный и крепкий контроль за выполнением мероприятий по снижению себестоимости.

6. Подготовить план к проведению заводской конференции. До конференции начальникам цехов провести с начальниками смен и мастерами лекции по калькуляции себестоимости, а начальники смен должны со своим коллективом провести беседы по экономике своего производства.

## Дела на спасстанции

На заводской спасательной станции творятся большие безобразия, которые надо немедленно устранить.

Приведем факты. Младшему инструктору Шатрову в марте был дан пятидневный отпуск без оплаты содержания, а он прогулял 7 дней и ему за все эти дни оплатили. Рабочие через стенгазету протестовали против этого, нач. спас-станции Смирнов обещал удержать с Шатрова переплаченные ему деньги, но не удержал.

10, 11 и 12 июля Шатров пропьянствовал и на работу не выходил. После чего нач. спасстанции безнаказанно допустил его к работе.

Подчиненные Шатрова в случае вызова в какой-либо цех, берут в цехе справку о проделанной работе и сдают ее Шатрову. Часто в такой справке Шатров приписывает и себя, получается, что Шатров тоже работал.

Монтер спасстанции Гопов ежемесячно со склада получает спирт для промывки мундштуков в аппаратуре, но мы не видели, чтобы хоть раз в месяц

мундштуки промывались спиртом.

В 1937 году Гопов сконструировал маленький токарный станок, за что был премирован заводоуправлением. Сейчас Гопов считает станок своей «собственностью», и на сторону из материалов завода выполняет заказы по ремонту велосипедов и прочих деталей.

27 июня Гопов узнав, что в связи с пуском 6 батарей предостоят плановая остановка завода, поехал к Шатрову и напился до безчувствия. Затем приехал в спасстанцию, выпил еще спирту и начальнику Смирнову пришлось спрятать его (подальше от глаз) на чердаке. Под раскаленной крышей Гопов чуть не умер, — рабочие привели его в чувство.

Такие безобразия не терпимы. Вдруг какая-нибудь авария и у нас могли оказаться аппараты без кислорода. За исправность аппаратуры отвечает монтер, а он вдрызг пьян.

Дирекция завода должна принять меры.

РАБОЧИИ.

## За обсчет рабочих — к ответственности

Счетовод расчетного отдела ВОЛОБУЕВ систематически обсчитывает рабочих. В мае он меня обсчитал на 63 р. 84 к., в июне вторично обсчитал на 80 р. 15 к., затем рабочего т. Дубского — на 48 р. 40 к., тов. Живенко — на 38 р. 25 к., и т. д.

Зав. электроподстанцией т. Шубин передал в расчетный отдел ведомость

на оплату некоторым рабочим сверхурочных, эту ведомость вовсе потерял.

Зав. расчетным отделом т. ДЕГТЯРЕВ, мер не принимает, а рабочие вынуждены терять время на выяснение причин обсчетов. Мы просим Заводоуправление принять решительные меры к виновникам обсчета рабочих.

БУТЕНЕЦ.

## Ответ на вопросы рабочих

В газете «Коксохимик» № 19 от 11 — VII группой рабочих мне было задано несколько вопросов: о ходе ремонта жилищ, о наличии строительных материалов и рабочей силы, об обеспечении подвозкой угля к квартирам и т. д. На которые даю следующие ответы:

1) К ремонту жилищ приступили 22-го июня. Всего своими силами мы должны капитально отремонтировать 14 домов или 108 квартир. Срок окончания ремонта 1-го сентября.

Строительный материал получен за исключением олифы. Рабочая сила есть.

Я со своей стороны обязуюсь капитальные ремонты выполнить в срок.

2) На капитальное жилищное строительство отпущен один миллион рублей не Коммунальному отделу, а Коксохимзаводу, которые заводоуправление расходует через управление капитальным строительством (нач. тов. Котляр), коммунальному же отделу отпущено на капитальные ремонты 100 тысяч.

3) Угля на складе имеется 2700 тонн. В настоящее время уголь отпущается трудящимся завода до пяти тонн сразу. Для развозки угля по квартирам организуем свой гужтранспорт, 3 лошади куплено, к 15-му августа будет куплено еще 7 лошадей.

4) Случаев обсчета рабочих по взиманию квартирной платы не было. Переплаты имели место, ввиду неправильных обмеров некоторых квартир, в связи с чем произведется переобмер и перерасчет платы.

Начальник коммунального отдела (ХЗ: КРИВДУН).

## Кто же виноват?

Дирекция Коксохимзавода повела решительную борьбу с перерасходом спецодежды и спецобуви в цехах. Это очень хорошо, но плохо то, что не ведется борьбы за приобретение доброкачественной спецобуви для рабочих.

Мне кажется, что основным виновником является сама дирекция завода (Петров), которая до сих пор не привлекала к ответственности начальника отдела снабжения т. Еволенко, за приобретение недоброкачественной спецобуви. Например, перерасход резиновых галош произошел потому, что вместо простых черных галош, в цеха давали глянцевые. В таких цехах, как углеподготовка, коксовые печи, транспортный, известимесячного срока носки, эти галоши, не в коем случае выдержать не могут.

Кроме того, отдел снабжения приобрел и роздал в цеха 600 пар ботинок в подошвой из пластмассы. Эти ботинки в химцехах носились по 3-5 дней, в других по 8-10 дней.

Спецодежда и спецобувь являются имуществом государства и должны храниться в специальных шкафах, но ни в одном цехе завода таких шкафов нет, рабочие уносят спецодежду и обувь домой.

Я думаю, что совершенно ясно, кто повинен в перерасходе государственных средств.

Инспектор охраны труда МИХИН.

## Ответ на заметку

На заметку помещенную в «Коксохимик» № 19 от 11—VII с.г. «Когда же будет построена душевая»

Сообщаю: Душевую строит подрядчик завода «Кемеровотракторстрой». Все строительные работы будут закончены к 1-му августа. Работы по сантехнике (канализация, холодная и горячая вода) будут готовы к 10 августа.

Пом. нач. УКС'а ТРУСОВ.

Отв. редактор М. Непомнящих.